
  

  انتاج حیواني :إسم البرنامج  الثاني :الفصل الدراسى  ٢٠١٧/٢٠١٨: العام الدراسى

  

  ١ :عدد أوراق الإمتحان  الرابع :المستوى الدراسى  الانتاج الحیواني :القسم العلمى

  ساعتان: مدة الإمتحان  ح ي و :كود المقرر  انتاج لحوم حمراء :إسم المقرر

  ٦٠: درجة الإمتحان  ٣/٦/٢٠١٨  :یوم وتاریخ الإمتحان
                             "أجب عن كل الاسئلة الاتیة"                                             

  )درجة ٢٠ (  فقط ةخاطئلعبارات الضع علامة  او  امام العبارات التالیة موضحا تعلیلك ل :السؤال الأول

 العلائق المركزة نظرا لعدم توفر العلائق الخضراء وارتفاع اسعارھاالى استخدام في مصریلجأ المربون  -١

 یؤدي التحكم في موسم الولادة الى توحید عملیات ادارة القطیع وانتاج عجول اكثر تناسقا -٢

٣- Backgrounding  ھو الاھتمام بالعجول الرضیعة لتخزن اكبر كمیة لحم عند فطامھا 

بقات العضلات في الارباع الخلفیة في عجول الماشیة المسمنة تصبح الاضلاع اقل وضوحا وتظھر تقاسیم ط -٤

 مقارنة بالماشیة صغیرة الحجم عند تقییمھا بصریا

الذرة او الحبوب لتعویض الفقد عند  للمزرعة على كمیات كبیرة من سیلاجیفضل تغذیة العجول عقب وصولھا  -٥

 النقل

 الدھن ببقیة الذبیحة في الاغنام یمثل دھن الذیل موقعا ممثلا وموثوق بھ للتعبیر عن درجات -٦

 اء اللون الممیز للعضلاتنقباض وانبساط العضلات واعطیلعب بروتین المیوسین دورا ھاما في ا -٧

 یشتمل مستخلص العضلات الازوتي على مركبات ذات فعل فسیولوجي مثل الكریاتین والبیورین والكارنوزین -٨

 %١٧من الكربوھیدرات تتعدى الحیوانات المزرعیة على نسبة مرتفعة تحتوي لحوم  -٩

  تنمو انسجة ومناطق جسم الحیوان اثناء نموه في مراحلھ المختلفة بنفس المعدلات وبدون تمیز - ١٠

  )درجات ٨درجات لكل نقطة فیما عدا الاخیرة ٦بواقع درجات  ٣٢( ناقش مایلي : السؤال الثاني

 وضح الانظمة المختلفة لتسمین العجول الجاموسي  ) أ

 ناقش ذلك موضحا اسس الفطام المبكراقتصادیة وصحیة للفطام المبكر اھمیة  –  ) ب

ناقش ذلك  عملیة تركیب بیولوجیة لانتاج وحدات بیوكیمیائیة جدیدة من تلك الوحدات التي تم تشكیلھا ھو النمو  ) ت

 حا بالرسم منحنى النمو ومراحلھ والطرق المختلفة لقیاسةموض

 حیوانات اللحمالعوامل المؤثرة على النمو في   ) ث

م مشكلات التسمین في مصر متناولا الحلول التطبیقیة لھذه ھفي ضوء الدراسات التطبیقیة والعملیة ناقش ا –  ) ج

 المشكلة من وجھة نظرك 

  )درجات ٨(   : السؤال الثالث

لتحدید مكونات جسمھ المختلفة باستخدام كجم  ٦٠في احدى التجارب المزرعیة على خروف مسمن وزنھ                

  احسب مكونات جسمة المختلفة...... لترا  ٤٠مادة الانتیبیرین فوجد ان جحم الماء بھ 
.....................................................................................................................................................  

یستخدم القلم الأزرق والقلم الرصاص فقط فى  - ٢. ضرورة الإلتزام بالإجابة على الأسئلة المقررة ولن ینظر إلى الأسئلة الزائدة -١: تعلیمات ألإمتحان
لا  -٥).الالات الحاسبة وغیرھا - أدوات الرسم - المسطرة  -الأقلام ( لایسمح بتداول الأدوات  -٤. تصرف ورقة إجابة واحدة لكل طالب -٣. ورقة الإجابة

  ة الموجودة على التلیفون المحمویسمح بتواجد التلیفونات المحمولة أمام الطالب، كما لا یسمح بإستخدام تطبیق الألة الحاسب



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  



  انتاج لحوم حمراءنموذج اجابة امتحان مقرر 

  انتاج حیواني/ الرابع المستوى 

  ٢٠١٨- ٢٠١٧الثاني الفصل الدراسي 

   :اكمل العبارات التالیة: السؤال الأول

 X      یلجأ المربون الى استخدام العلائق المركزة نظرا لعدم توفر العلائق الخضراء وارتفاع اسعارھا -١
اء الى جانب الاعلاف المركزة حیث اوضحت الدراسات الى توفر الاعلاف ربالعكس یستخدم المربون الاعلاف الخض

 بالاضافة لارتفاع اسعار الاعلاف المركزة ملیون طن ١٨،٩بما یعادل  ٢٠١٣-٢٠٠٤من  الخضراء

 √              وانتاج عجول اكثر تناسقایؤدي التحكم في موسم الولادة الى توحید عملیات ادارة القطیع  -٢

٣- Backgrounding  ھو الاھتمام بالعجول الرضیعة لتخزن اكبر كمیة لحم عند فطامھا               X  
حیث ان ھذه المرحلة من انتاج اللحم تكون في العجول المفطومة وخاصة الاصیلة في انتاج اللحم وتعمل على 

 رطل من الوزن لكل عجل ٣٠٠-٢٠٠اضافة 
ضلاع اقل وضوحا وتظھر تقاسیم طبقات العضلات في الارباع الخلفیة في عجول الماشیة المسمنة تصبح الا -٤

 X                                                            الحجم عند تقییمھا بصریامقارنة بالماشیة صغیرة 
وذلك لانھ في التقییم البصري للماشیة تكون العجول المسمنة الاضلاع اقل وضوحا وتصبح طبقات العضلات في 

 الارباع الخلفیة اقل وضوحا
  X من سیلاخ الذرة او الحبوب لتعویض الفقد عند النقلبیرة یفضل تغذیة العجول عقب وصولھا للمزرعة على كمیات ك -٥

یعتمد على اعطاء الامصال واللقاحات والفیتامینات وبعض العناصر المعدنیة ویفضل اعطاء بعض القش وان امكن 

 اعطاء خلیط من رطلین ذرة ورطلین مكملات بروتینیسة مع القش للراس الواحدة

 X         وموثوق بھ للتعبیر عن درجات الدھن ببقیة الذبیحة في الاغنامیمثل دھن الذیل موقعا ممثلا  -٦
عند وسط الحیوان بینما مؤخرة  ١٢ھو افضل موقع ممثل لدرجات الدھن بالذبیحة وھي عند الضلع ال GRموقع الـ 

  الحیوان لیست موقعا موثوقا لانھ لایمثل باستمرار بقیة الذبیحة

 X ھاما في اقباض وانبساط العضلات واعضاء اللون الممیز للعضلاتیلعب بروتین المیوسین دورا  -٧
بالفعل یلعب المیوسین كبیروتین اساسي في اللحم على انقباضھا وانبساطھا بینما المایوجلوبین فھو یمثل ھیموجلوبین 

 اللحم وھو المسئول عن اللون باللحم

 √یشتمل مستخلص العضلات الازوتي على مركبات ذات فعل فسیولوجي مثل الكریاتین والبیورین والكارنوزین  -٨

 X % ١٧تحتوي اللحوم في الحیوانات المزرعیة على نسبة مرتفعة من الكربوھیدرات تتعدى  -٩

نسب قلیلة في  - متوسطة في الكبدنسبتھا و والعجول والضان –تنعدم تقریبا في لحوم الابقار الكبیرة الكربوھیدرات تكاد 

  تحتوي لحوم الخنازیر والجاموس على نسب قلیلة وان كانت اھمیتھا قلیلةبینما  الكلاوي

 X تنمو انسجة ومناطق جسم الحیوان اثناء نموه في مراحلھ المختلفة بنفس المعدلات وبدون تمیز - ١٠

حیث تتفاوت الانسجة في اولویة )دھني - عضلي -عظمي -عصبي( النمو التمییزي بین انسجة نفس الجسم -        
 الحصول على الغذاء اثناء المرحلة الجنینیة

  ثم القطن -القفص الصدري -الرقبة - الرأس(نضج  :الجسمنفس مناطق النمو التمییزي بین  -            

  



  : السؤال الثاني

 الانظمة المختلفة لتسمین العجول الجاموسيوضح   ) أ

 :أنظمة تسمین العجول الجاموسي -

 :التسمین على البرسیم -١

كجم یومیا ویتحمل  ٠٫٧ -٠٫٦كجم ومعدلات نموھا  ١٥٠ -١٠٠یصلح لھذا النوع عجول متوسط وزنھا 

بكمیات كافیة عجول وفي حالة عدم توفر البرسیم  ٥شھور نمو  ٦حشات في  ٤فدان البرسیم الذي یعطي 

  :الفدان مع اعطاء العجول العلائق التالیة/عجول ١٠یمكن وضع 

كجم  ٠٫٥+ كجم علف مصنع  ١، ) ظھرا(كجم برسیم ١٣، )صباحا(كجم تبن  ٠٫٥+كجم علف مصنع ١

  )مساءا(تبن 

كجم تبن للعجل  ١كجم برسیم مع مراعاة وضع  ٢٧وفي حالة التغذیة على البرسیم فقط یقرر للعجل 

  مساءا

 

 :التسمین على البرسیم شتاءا وعلیقة جافة صیفا -٢

شھور ثم تنقل الى  ٦-٥عند توفر المساحات المنزرعة بالبرسیم تسمن العجول على البرسیم شتاءا لمدة 

كجم حتى یصبح  ١٨٠شھور اخرى ویفضل اختیار العجول عمر سنة ومتوسط وزنھا  ٥علیقة جافة لمدة 

 .عمرھا في نھایة التسمین سنتان فقط

 التسمین على مواد جافة طوال السنة -٣

كجم وتسمن على اساسھا الكسب  ٢٢٠ - ٢٠٠یلائم ھذا التسمین العجول عمر سنھ ووزن لا یقل عن 

وحدة لكل كجم ویكون وزن  ٤٠٠٠والردة والرجیع وكمیة من الدریس مع اضافة فیتامین أ بمعدل 

 الذبحكجم وتتمیز بزیادة نسبة التصافي عند  ٥٠٠ - ٤٥٠التسویق 

 التسمین السریع على علیقة جافة -٤

كجم  ٣٥٠ -٢٥٠شھور ویفضل اختیار عجول وزنھا من  ٦ - ٤مدة ھذا النوع من التسمین لا تتجاوز 

العلف المصنع مع اضافة فیتامین أ یومیا للعجول وھذا التسمین یحتاج اساسھا  جافة وتتغذى على علائق

  :الى المقررات الغذائیة الاتیة

  كجم تبن للعجل لمدة شھرین ٢+ ع كجم علف مصن٤

  كجم تبن لمدة شھرین تالیین٣+ كجم علف  ٥

  كجم تبن لمدة شھرین في نھایة التسمین ٤+ كجم علف  ٦

 كجم برسم في حالة توفره ١٠-٥كجم بین الوجبتین او اعطاء ١مع اعطاء دریس بمعدل 

 الفطام المبكراقتصادیة وصحیة ناقش ذلك موضحا اسس للفطام المبكر اھمیة  –  ) ب

كالیف التغذیة والعمالة خفض تمن اھم ممیزات الفطام المبكر من الناحیة الاقتصادیة والصحیة انھ یعمل على 

  ویقلل المشاكل من اسھال واضطرابات ھضمیة 



  .ونجاح الفطام المبكر یعتمد على توفیر بادئ مستساغ ذوقیمة غذائیة مرتفعة

  :أسس الفطام المبكر

 :اساس العمرالفطام على  -١

كجم  ٠٫٥وعند استھلاك  اسابیع ٥-٣اوضحت الدراسات انھ یمكن فطام العجول بنجاح عند عمر 

  الیوم/العجل/بادئ

 :الفطام على اساس وزن الجسم -٢

فطام العجول على اساس وزن الجسم بالاضافة الى العمر یسمح بحدوث الفطام على وضع فسیولوجي مناسب 

  الجھاز الھضمي او عند مرحلة مناسبة من تطور

 : الفطام على اساس الماكول من البادئ -٣

 ایام متتالیة ٤-٣عجل لمدة /جم  ٣٤٠یمكن فطام العجول على اساس وصول كمیة البادئ او ثبات كمیتھا الى 

  ولنجاح ھذا النظام یحتاج الى رعایة كل حیوان على حده وقیاس مقدار البادئ

 :والعمرالفطام على اساس الماكول من البادئ  -٤

أیام وقد لوحظ  ٣/جم بادئ ٥٠٠عند استھلاك یتغذى العجول على كمیات محددة من اللبن ویتم الفطام المبكر 

 اسبوع على التوالي ٥- ٢ان كبر او صغر عمر الفطام یكون على اساس الماكول خلال عمر 

   



ناقش  حدات التي تم تشكیلھاعملیة تركیب بیولوجیة لانتاج وحدات بیوكیمیائیة جدیدة من تلك الو ھو النمو  ) ت
 ذلك موصحا بالرسم منحنى النمو ومراحلھ والطرق المختلفة لقیاسة

 :النمو نوعان -١

  :في خلایا الجسم من خلال عملیتین) بروتوبلازم(زیادة المادة الحیة : نمو حقیقیى -أ

  حویصلات الشعر       -خلایا الجلد -زیادة عددیة للخلایا  خلایا الدم** 

  ........خلایا عظمیة - خلایا عصبیة(حجمیة للخلایا زیادة ** 

ا الدھنیة زیادة سائل زیادة الدھن داخل الخلای): غیربروتوبلازم(زیادة غیرالمادة الحیة : نمو غیر حقیقي -ب
  .یادة الكالسیوم المتداخل مع خلایا العظموزالبلازما 

  مع النمو یحدث تغییرات في مقاییس الجسم المختلفة -
  ة النمو اثناء المراحل المختلفةتتغیر سرع -
  Sثابت في الانواع على شكل حرف : محنى النمو  -

  منحنى النمو النموذجي للحیوانات                                    

  

  

نمو سریع 
 )زیادة متزایده(

 نقطة الانقلاب

زیادة (نمو بطئ
 )متناقصة



 
الجسم مقاسة بالوزن ویعبر عنھا في صور عدیدة                       زیادة ): نمو كتلة الجسم(نمو الجسم ككل  •

زیادة انسجة او اعضاء او اجھزة او مناطق الجسم مقاسة بكل طرق ): نمو مكونات الجسم(نمو الجسم تفصیلیا 
 .القیاس الممكنة ویعبر عنھا في صور عدیدة

  :ویعبر عنھا في عدة صور         الطریقة الوحیدة ھي الوزن   : طرق قیاس نمو الجسم ككل -١ •
   cumulative weight :التعبیر في صورة الوزن المتراكم: ١-١ •
منحنى (یوزن الفرد نفسھ عدة مرات متتالیة كل منھا تعتبر نموه الوزني المطلق ویمكن رسم المنحنى لنموه  •

  )النمو المطلق
  AGR: التعبیر في صورة معدل النمو المتوسط: ١-٢ •
  :وھي تأخذ ثلاث صور) فترتین(زیادة الوزنیة المتوسطة خلال فترة زمنیة معینة یقاس فیھا ال •
  AAGR: التعبیر في صورة معدل النمو المتوسط المطلق: ١-٢-١ •
• W    =  W1-W2 A=       

T2-T1           T   
  یمكن رسمھ في منحنى یسمى منحنى معدل النمو المتوسط المطلق

 ARGR: التعبیر في صورة معدل النمو المتوسط النسبي: ١- ٢- •
  Minot’s  ARGR: في حالة زیادة الفاصل بین الوزنتین •
• W1)/T2 =     W/   T -(W2R1=   
•               W1                      W1  
  غیر دقیقةR1یكون  W1اذا كان الزیادة في الوزن اكبر من الوزنة الاولى  •
  استخدام متوسط الوزنتین بدلا من الوزنة الاولى في المعادلة السابقةلذا اقترح برودي  •
• Brody’s ARGR: R2  
• A=  W/   T  =    W1)/T2 -(W2R2=   

         ½(W2+ W1)         W-      W-       
  یسمى منحنى معدل النمو المتوسط النسبي R2او  R1ومنحنى النمو سواء  

  R2%او  R1%لكل منھما% ویمكن ان یحسب 



 :التعبیر في صورة معدل النمو اللحظي: ١-٣ •
  :صور ٣ویاخذ ) اي عند عمر معین(وفیھا یقاس معدل النموعند لحظة معینة  •
 =Dوھو المعدل التفاضلي للوزن عتد عمر معین    : التعبیر في صورة معدل النمو اللحظي المطلق: ١-٣-١ •

dw/dt     وھذا المعدل من المستحیل استعمالھ عملیا  
  :التعبیر في صورة معدل النمو اللظي النسبي ١-٣-٢ •
• K1= d(A)/w1 = dw/dt/w1  
•                         = D/w1  
• ln w1 -ln w2K2=      
•            t2-t1  
•      =    Ln w/    t  
  K2%او  K1%ویمكن ان یعبر عن المعدلین السابقین في صورة نسبة مئویة  •
  :المنسوب عند عمر معین الى الوزن عند عمر اخرالتعبیر في صورة طریقة الوزن  ١-٤
  طرق قیاس نمو الجسم تفصیلیا وصور التعبیر عنھ -٢
 : المقصود بھ مناطق او اجھزة او اعضاء او انسجة ویمكن قیاسھ باكثر من طریقة •
  الوزن       •
  التصویر القیاسي     •
  )الخ...... الارتفاع -السمك - العمق - الطول(المقاییس الخطیة        •
  مقاییس المساحة والمحیط والحجم    •
  مقاییس التركیز             •
  مقاییس المقاومة      •
  مقاییس اللون والمعان   •

  ویمكن التعبیر عن نمو مكونات الجسم في عدة صور 
 :التعبیر في صورة القیاس المتراكم ٢-١ •
  cumulative measurement :التعبیر في صورة الوزن المتراكم: ١- •
یجرى القیاس على الفرد نفسھ عدة مرات متتالیة كل منھا تعتبر نموه المطلق لھذا القیاس ویمكن رسم المنحنى  •

  )منحنى النمو المطلق(لنموه 
  AGR: التعبیر في صورة معدل النمو المتوسط: ١-٢ •
  :وھي تأخذ ثلاث صور) فترتین(ذا القیاس خلال فترة زمنیة معینة یقاس فیھا الزیادة المتوسطة لھ •
  )یوم/سم(      AAGR: التعبیر في صورة معدل النمو المتوسط المطلق: ١-٢-١ •
• m    =  m1-m2 a=  

t2-t1                t               
 باستخدام معادلتي مینوت و برودي  ARGR: التعبیر في صورة معدل النمو المتوسط النسبي: ٢-٢-٢ •
 :التعبیر في صورة معدل النمو اللحظي: ٢- ٢- ٤- •
  :صور ٣ویاخذ ) اي عند عمر معین(وفیھا یقاس معدل النموعند لحظة معینة  •
وھو المعدل التفاضلي للمقیاس عند عمر معین      : التعبیر في صورة معدل النمو اللحظي المطلق: ٢- ٢-٤-١ •

D= dM/dt     ا المعدل من المستحیل استعمالھ عملیاوھذ  
الى  Aینسب تفاضل معدل النمو المتوسط المطلق  : التعبیر في صورة معدل النمو اللحظي النسبي ٢- ٢-٤-٢

  المراد تقدیر معدل النمو عنده Tعند العمر  M1المقیاس 
 :المقیاس عند عمر اخر التعبیر في صورة طریقة قراءة المقیاس عند عمر معین كنسبة مئویة الى قراءة ٢-٣ •
عند المیلاد او عند (نسبة قراءة المقیاس عند عمر معین الى قراءة المقیاس عند عمر سابق مثل  ٢-٣-١ •

  )الفطام



ینسب قراءة المقیاس حالیا (نسبة قراءة المقیاس عند عمر معین الى قراءة نقس المقیاس عند عمرلاحق  ٢-٣-٢
لاحق لھ دلالتھ لاحقین مثل قراءة المقیاس عند النضج او قراءة المقیاس  الى اي من قراءة نفس المقیاس عند عمر

  .اخر لھ دلالة
 :التعبیر في صورة قراءة المقیاس عند عمر معین كنسبة مئویة من قراءة مقیاس اخر عند نفس العمر ٢-٤ •
  :التعبیر في صورة النسبة المئویة الى قراءة مقیاس اخر مبكر في النضج ٢-٤-١ •
  
  العوامل المؤثرة على النمو في حیوانات اللحم ) ث
 عوامل غیر وراثیة) عوامل وراثیة                                            ب) أ •

   - :وھي تقسم الى: أولا العوامل الوراثیة •

  ) مباشرة( اثار وراثیة تجمعیة: ١-١ •

منتخبة  -سلالة لحم متخصصة :   )    لة الابسلا(ویقع تأثیرھا على الفرد نفسھ         تركیب وراثي لاب الفرد 
  لتحسین صفات النمو لنسلھا            

حجم الخلفة  -منتخبة لتحسین صفات النمو لنسلھا - سلالة لحم متخصصة) :سلالة الام(تركیب وراثي لام الفرد  •
  )عدد اجنة(

    )غیر مباشرة( آثار وراثیة أمیة: ١-٢ •

نمو وكفاءة غدد  -نمو وكفاءة الرحم(ویقع تأثیرھا على الام لتؤثر بعد ذلك على نمو نسلھا                           •
  )          صفة العنایة بالمولود بعد المیلاد - لبنیة

 عامة-ضرع–اصابة مزمنة في رحم ) كل ولادات(دائمة  غیر وراثیة امیة             ثانیا عوامل غیر وراثیة) ب •

  عامة-ضرع–مؤقتھ اصابة حادة في رحم                                                                       •

  )عمر الام - جنس الفرد(غیر وراثیة اخرى          داخلیة                                          •

  )تغذیة الفرد-المناخ-فصول السنة(خارجیة                                                                        •

یقع تأثیرھا على الفرد بطریقة غیر مباشرة عن طریق الام لیس بسبب وراثتھا ولكن بسبب : غیر وراثیة امیة •
او حادة خلال ولادة واحدة فقط ) دائمة(مؤثرات غیر وراثیة على بیئتھا الداخلیة سواء خلال كل الولادات 

  )مؤقتة(في ولادات اخرى  ولاتحدث

 :عوامل البیئة الداخلیة •

  جنس الفرد •

  :عمر الام  •

 بتقدم عمر الام یزداد حجم وكفاءة الضرع والرحم ةمن ثم نمو الجنین واستمرار نموه بعد الولادة            •



  

 : عوامل البیئة الخارجیة -
 فترات توفر الغذاء الكامل الجید المطلوب لصحة الام وصغارھا       تزید فرص نمو الصغار :فصول السنة -١ -
تطرف الحرارة او الرطوبة یؤثر بالسلب على التمثیل الغذائي للحیوانات النامیة وبالتالي : الظروف المناخیة -٢ -

  على نموھا
  )احتیاجات انتاجیة -احتیاجات حافظة: (تغذیة الفرد -٣ -
  w0.75) (  ٠٫٧٥تتناسب طردیا مع وزن الجسم مرفوعا للاس : الحافظة    -
  )دھن- عضلات-عظام(تتناسب طردیا مع وزن الجسم بمعدل یختلف حسب تكوین الزیادة الوزنیة : الانتاجیة  -
  وتختلف على حسب المرحلة من العمر -
-   

  

  

  

  

  

  

  

  :مشاكل التسمین والحلول المقترحة لھا - ج

  اولا مشاكل التسمین

 )ذبح الاناث - زیادة الطلب -ثبات العدد(زیادة مستمرة  ارتفاع اسعار العجول المعدة للتسمین -١

  )طن من العلف١یستھلك العجل حوالي ( ارتفاع اسعار الاعلاف -٢

  وعدم تصنیعھا بالمواصفات القیاسیة عدم وجود الاعلاف المتخصصة لكل نوع -٣

غیر كافي (یوم /راس/كجم٥- ٤المقررات الحالیة :علافوسوء توزیع الا نقص مقررات الاعلاف اللازمة للتسمین -٤
  توزیع الاعلاف في مواشي الحصر تخلق سوق سوداء -اقتصادیا للتسمین



من قش ارز او حطب ذرة مجروش وعدم اكتمال  ارتفاع ثمن الاتبان وعدم انتشار استخدام بدائل الاتبان -٥
  دراسات رفع قیمتھ الغذائیة

  ة مع العجول المعدة للتسمینعدم تمشي اسعار العجول المسمن -٦

  فغالبا یرفضھا جزاري الجملة ولا یقبل علیھا الا متعھدي التوریدات كساد سوق عجول الجاموس المسمنة -٧

ممایتیح الفرصة  وجود انواع مختلفة من التعاقدات بمختلف المحافظات وتصرف مقررات خاصة من الاعلاف -٨
  ع وخلق سوق سوداء في العلفلتجار الاعلاف وتجار العجول للتدخل قیر المشرو

  عدم ثبات اسعار العجول المسمنة -٩

اقتصار دورھا على –الوحدات خالیة تماما من العلاجات (نقص الرعایة الطبیة او انعدامھا احیانا  - ١٠
 )التحصین للامراض البائیة

 معوقات عملیة التسمین

 نقص الموارد المالیة -١

  )ذرة(استیراد بعض مكونات العلف   -٢

  وانشاء مصانع تجھیز خامات الاعلافاستكمال  -٣

  استكمال وتجھیز الوحدات البیطریة -٤

  عدم توحید جھات الاشراف على الثرة الحیوانیة -٥

عدم وجود جمعیات معنیة بالثروة الحیوانیة او عدم كفایتھا لتكفل مصالح المربین والمنتجین وتعمل على حمایة  -٦
 واللحوم الثروة الحیوانیة وزیادتھا واستقرار اسعار العجول

  حلول مشاكل التسمین

 مما یزید من عدد العجول المنتجة والمعدة للتسمین زیادة تربیة الاناث -١

  وتحدید اسعار ملائمة لكل نوع تصنیع الاعلاف متخصصة لكل نوع -٢

  التوسع في انشاء مصانع لازمة لانتاج مواد علف متزنة ومتخصصة -٣

  الاعلاف كالذرةاستیراد بعض الخامات الناقصة واللازمة لتصنیع  -٤

  الخ...... مثل علف الفیل والرودرس جراس التوسع في زراعة الاعلاف الخضراء خاصة بالصیف -٥

صالح لكل (لتوفیر الزیوت والاكساب مثل دوار الشمس الاستعانة ببعض المحاصیل الزیتیة بجانب القطن  -٦
  )طول العام-الاراضي

  توفیر الرعایة البیطریة -٧

 طن سنویا٥٢یزید انتاج اللحوم ) كجم٤٥٠( سنة ٢-١٫٥تنشئة ورعایة العجول من  -٨

  %٢٦تقلل تكالیف رعایة العجول بنحو  كجم لبن١٥٠ -١٠٣یوم على ٤٥فطام العجول عند عمر  -٩



لوقف نشاط % (٧٥یزید متوسط الزیادة الیومیة لعجول الجاموس بمعدل  اجراء طبخ للبادئ تحت ضغط - ١٠
  )بط ھضم البروتین والاستفادة منھالانزیم المضاد للتربسین في العلیقة والذي یث

  یؤدي الى تحسین الاتزان الازوتي جیدا یوم٤٥حقن العجول بمركب المثیونین عند عمر  - ١١

ادت الى وصول العجول الى وزن الذبح عند عمر  تغذیة عجول الجاموس على علیقة مركزة عالیة جیدة - ١٢
  )كجم٤٥٠(شھر  ١٨- ١٥

  ادت الى زیادة انتاج الغذاء المركز المحبب وخفض التكالیف استعمال مخلفات مصانع التغذیة - ١٣

 

  :ثالسؤال الثال

  كجم ٤٠= كجم                                   حجم الماء  ٦٠= وزن جسم الجروف  

  ٠٫٧٣٢/حجم الماء = وزن الجسم الخالي من الدھن

                                     =٠٫٧٣٢/ ٤٠  

  كجم ٥٤٫٦٤=                                     

  وزن الجسم الخالي من الدھن –وزن الجسم = وزن الدھن

             =٥٫٣٦=  ٥٤٫٦٤ – ٦٠  

  %٨٫٩٣=  ٦٠/ ٥٫٣٦= الدھن % 

  وزن الماء –وزن الجسم الخالي من الدھن = وزن الجسم الجاف الخالي من الدھن

                                              =١٤٫٦٤=  ٤٠ – ٥٤٫٦٤  

   ٠٫٨ Xوزن الجسم الجاف الخالي من الدھن = وزن البروتین 

                   =١٤٫٦٤ X ١٩٫٥٢=         كجم ١١٫٧١=  ٠٫٨%  

  ٠٫٢ Xوزن الجسم الجاف الخالي من الدھن = وزن الرماد

               =١٤٫٦٤ X ٤٫٨٨= كجم             ٢٫٩٣=  ٠٫٢%  

   



   

  


